

Доверие народа – самым достойным!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ 42-й
№ 21 (4484)

СУББОТА, 16 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ

14 февраля в районном Доме культуры состоялась встреча трудящихся с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тяжинскому избирательному округу № 461 директором совхоза «Тамбарский» Александром Петровичем Бабешко.

Вечер открыл первый секретарь райкома партии П. К. Борисов. Доверенное лицо кандидата В. П. Севастьянов, главный инженер колхоза «Сибиряк», познакомил собравшихся с биографией А. П. Бабешко и призвал всех избирателей в День выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов отдать свои голоса за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных товарища Бабешко Александра Петровича.

По поручению избирателей

совхоза «Чумайский» выступила доярка Т. П. Жукова, которая сказала, что коллектив рабочих, специалистов и служащих совхоза с большим воодушевлением поддержал выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Александра Петровича Бабешко.

Выступившие Т. В. Чеченина, учительница Верх-Чебулинской средней школы, В. Н. Борисик, товаровед Чебулинского торгового предприятия, М. А. Косинский, председатель исполкома поссовета, от имени коллективов трудящихся единогласно поддержали выдвинутую кандидатуру.

— Выборы в Советы, которые состоятся 24 февраля, — важное политическое событие в жизни советских людей. Для меня они вдвое волнующие, так как я впервые буду голо-

совать, — сказал молодой рабочий объединения «Госкомсельхозтехника» О. Ольшанников.

Тепло восприняли участники собрания выступление А. П. Бабешко, который поблагодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие и выразил уверенность, что постараётся оправдать их надежды. Александр Петрович рассказал чебулянам о производственных делах своего совхоза.

Собравшиеся говорили кандидату в депутаты о наказах. Много ценных предложений высказал Г. В. Крот, экскаваторщик ДРСУ. Избиратели также обратились с просьбой к А. П. Бабешко оказать помощь в строительстве нового типового здания для вспомогательной школы.

По окончании собрания был продемонстрирован новый художественный фильм «И другие официальные лица».

Наш корр.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ Срывают план

Чебулинское районное объединение «Сельхозхимия» молодое предприятие. С момента его образования не прошло и года. Но это не значит, что на молодость предприятия могут быть какие-то скандалы. А руководители «Сельхозхимии» рассчитывают на это.

Видимо, по этой причине в прошлом году предприятие не выполнило задание по вывозке органических удобрений на поля колхозов и совхозов района. Да и этот год начали не особенно организованно. За истекшие полтора месяца текущего года мхеторяд доставил на поля около 9 тысяч тонн органики. Это незначительная цифра. Все-таки как ни как в отряде имеется 31 трактор. В том числе 9 мощных «Кировцев». Справедливо ради, надо сказать, что почти половина этой техники не используется. Дело в том, что десять тракторов неисправные; на нескольких машинах нет механизаторов.

Руководители «Сельхозхимии» на все это смотрят спокойно.

— У нас слабая погрузочная техника, всего четыре погрузчика, — заявляют они. — Но из четырех имеющихся погрузчиков исправным бывает не больше двух.

Если и дальше будут также вестись работы по улучшению полей, то план может быть снова не выполнен.

Наш корр.

ОБРАЩЕНИЕ МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА К МОЛОДЕЖИ РАЙОНА

Мы, молодые представители разных профессий, полны решимости внести свой достойный вклад в успешное завершение пятилетки. В этот год комсомольцы и молодежь района должны еще активнее участвовать в сооружении и реконструкции ферм и комплексов, пополнении механизаторскими кадрами совхозов и колхозов, улучшении условий труда на каждом производственном участке.

Молодые животноводы должны крепить и развивать массовое движение молодых доярок «3000 рубеж — комсомольская норма». Пример передовых доярок района Н. Я. Сыненко, Н. Д. Пожидаевой, Т. Н. Кашмирой показывает, что, если привести в действие все факторы повышения продуктивности животных, то можно достичь еще больших надоев от закрепленной группы коров.

Есть немало резервов для повышения производительности труда и у молодых механизаторов, шоферов, и специалистов других сфер деятельности.

В РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

13 февраля состоялось очередное заседание районной избирательной комиссии по выборам в Чебулинский районный Совет народных депутатов. На него были приглашены и секретари исполнкомов сельских и поселковых Советов, председа-

тели участковых избирательных комиссий, руководители отделов райисполкома. Заседание вел председатель районной избирательной комиссии В. М. Огородников.

На заседании была заслушана информация секретаря исполнкома райсовета Б. А. Богданова о порядке проведения выборов и оформления избирательной документации. О плане культурно-массового обслуживания избирателей в День выборов рассказала методист район-

Кандидат блока коммунистов и беспартийных



**БАБЕШКО
АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ**

выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тяжинскому избирательному округу № 461 коллективами трудящихся совхоза «Тамбарский» Тисульского района, совхоза «Крапивинский» Крапивинского района, колхозников колхоза «Сибиряк» Чебулинского района.

Товарищ Бабешко Александр Петрович родился в 1937 году в селе Дарасун Шилкинского района Читинской области в семье крестьянина.

Трудовую деятельность А. П. Бабешко начал в 1955 году после окончания Черногорского горного техникума Красноярского края на шахте «Капитальная-1» в городе Осинниках горным мастером.

С 1961 года Александр Петрович работает в совхозе «Тамбарский» Тисульского района: механиком по трудоемким процессам, главным инженером. В 1976 году он назначается директором этого совхоза.

За время работы в совхозе Бабешко А. П. зарекомендовал себя умелым организатором сельскохозяйственного производства, принципиальным коммунистом.

Совхоз, которым руководит А. П. Бабешко, ежегодно выполняет государственный план и социалистические обязательства по производству сельскохозяйственной продукции.

А. П. Бабешко заочно окончил Алтайский сельско-

хозяйственный институт, сейчас учится в аспирантуре Новосибирского сельскохозяйственного института.

Коммунист Бабешко А. П. ведет большую общественную работу, является членом бюро районного комитета партии, депутатом районного Совета народных депутатов.

За добросовестный и самоотверженный труд А. П. Бабешко награжден двумя орденами «Знак Почета» и юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Бабешко Александр Петрович — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов — 24 февраля 1980 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных товарища

**БАБЕШКО
Александра Петровича!**

Комиссия также заслушала председателя исполнкома Верх-Чебулинского поселкового Совета М. А. Косинского и председателя участковой избирательной комиссии села Нововиановки П. Ф. Бортника о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

В работе районной избирательной комиссии принял участие секретарь РК КПСС В. И. Заливака.

О. ВЛАДИМИРОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УКРЕПЛЯТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

На днях в колхозе «Сибиряк» прошло открытое общее партийное собрание, на котором главным вопросом обсуждали «Задачи партийной организации по укреплению трудовой дисциплины в свете Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

С докладом выступил секретарь парткома Александр Леонтьевич Беседин. Он рассказал, что колхоз «Сибиряк» выполнил план четырех лет по продаже государству мяса и зерна. Три года работал рентабельно. Только в прошлом году было продано мяса государству на 122 процента к заданию.

В целом коллектив стал работать более слаженно. Появились имена новых передовиков производства. Звено по заготовке сенажа, возглавляемое главным агрономом колхоза, в течение нескольких лет занимает ведущее место в районном социалистическом соревновании. В прошлом году высоких показателей добилось механизированное звено, которым руководит А. В. Протасов. Оно поставило в стога 904 тонны сена при обжигательстве 600.

За прошлый год 212 колхозников — хорошие показатели в труде были премированы деньгами на общую сумму 8570 рублей. Произошли качественные изменения в производстве, создаются благоприятные условия для раскрытия способностей каждого человека, проявляются инициатива и творчество материального роста.

В коллективе изучается Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве». В нем отмечается, что в современных условиях,

с увеличением масштабов производства, усложнением хозяйственных связей, ускорением научно-технического прогресса повышается значение каждого часа, каждой минуты рабочего времени, строгого соблюдения правил внутреннего распорядка, создания стабильных кадров на каждом участке производства.

Однако на практике, говорится в Постановлении, некоторые органы хозяйственного управления, руководители объединений и предприятий, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, Советы народных депутатов не учитывают эти требования и не уделяют должного внимания укреплению трудовой дисциплины, улучшению условий труда, обеспечению высокой организованности на производстве, ритмичности в работе.

Отмеченные в Постановлении недостатки, — говорит докладчик, — целиком и полностью относятся к сожалению, и к нашему коллективу. За прошлый год в колхозе допущено 1100 прогулов. Причем, учтены только злостные прогульщики. А если в колхозе насчитывается 223 трудоспособных колхозника, которые должны работать в году 280 дней, то получится 62440 человеко-дней. Фактически же в прошлом году отработано гораздо меньше. Оказывается, допущено 4600 прогулов! Каждый трудоспособный колхозник прогулял в прошлом году 20 дней.

Даже, если считать правильной цифрой прогулы 1100, то и тогда приходится по 5 прогулов на колхозника.

Для сравнения приведу пример. На уборке урожая 1979 года в колхозе участвовало ежедневно 30 человек. За 37 рабочих дней они сделали 1100 выходов. Из этого следует вывод, если бы мы не имели столько прогулов, нам не надо было

просить дополнительно рабочих из Киселевска, которые нужны на своих предприятиях.

Нельзя сказать, что правление колхоза не вело борьбу с нарушениями трудовой дисциплины. За прошлый год на 59 человек наложены административные взыскания. Отдельные колхозники наказывались до пяти раз. Некоторые механизаторы частично лишены выплаты за выслугу лет. В том числе коммунист С. Е. Латыпов, комсомольцы Владимир Машков и Владимир Казанцев. Четыре человека переведены на нижеоплачиваемую работу.

В колхозе все еще имеются факты самовольного использования тракторов и автомобилей, плохого использования техники. Имеются факты хищения кормов.

Партийная организация уделяет много внимания воспитательной работе. На партийных собраниях, заседаниях парткома обсуждаются и вопросы по улучшению политico-воспитательной работы, по улучшению лекционной пропаганды, о работе общественных организаций и другие. Определенный положительный эффект от воспитательной работы, безусловно, имеется. Многие коммунисты и беспартийные стали добросовестно относиться к порученному делу. Однако отдельные коммунисты или совсем не реагируют на воспитательную работу и замечания товарищей, или все-таки нет-нет да и допускают срывы. Есть еще случаи вынужек в рабочее время.

Надо прямо сказать, плохо у нас работает профсоюзная организация. Собрания проводятся только отчетно-выборные. Заседания профкома проводятся только для того, чтобы подписать больничные листы. Не ведется работа по наставничеству, хотя на бумаге все хорошо. Неудовлетворительно выполняют свои функции това-

рищеский суд и народная дружина. Не всегда хорошо выполняют свои обязанности специалисты, бригадиры и другие руководители производственных участков.

За последние три года сократилась текучесть кадров. Это результат того, что колхоз стал больше уделять внимания быту колхозников. За четыре года десятой пятилетки построено 30 квартир, завершается строительство Дома культуры, асфальтируется центральная улица, построена столовая. — Я думаю, — говорит докладчик, — созданию бытовых условий надо придавать больше значения. Мы должны направить все усилия партийной организации на то, чтобы претворять в жизнь решения партии и правительства.

В прениях по докладу выступило 10 человек. Коммунист А. А. Тренихин говорил о том, что при заготовке кормов плохо следил за качеством. Допускались приписки при замерах сена. А теперь, когда привезут стог, в нем при взвешивании фактически меньше, чем по обмеру. Заведующий гаражом В. М. Дашковский рассказал о том, что среди водителей дисциплина неудовлетворительная, даже отдельные коммунисты появляются на работе под хмельком.

Экономист колхоза Л. В. Селетникова обеспокоена тем, что срываются занятия по вине коммунистов. О неудовлетворительной трудовой дисциплине говорили Е. М. Кулемзин, А. А. Филатов и другие. А телятница Е. Т. Белоусова говорила о том, что много кормов, особенно концентратов, распускают с фермы.

Все выступающие высказались за то, чтобы не проходило мимо партийной организации, правления колхоза ни одно нарушение трудовой дисциплины. Не давать спуску тем, кто хочет пожить за чужой счет. Собрание приняло постановление, направленное на выполнение Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

В. БОРИСОВ.

килограммов молока от коровы и занявшая первое место в социалистическом соревновании среди животноводов совхоза «Усть-Сертинский».

— Я работаю дояркой, — сказала Любовь Федоровна, — на этой ферме 15 лет. Срок, как видите, немалый. В прошлом году, в один из своих не частых приездов на нашу ферму Алексей Алексеевич Дмитрюк, главный зоотехник хозяйства, пообещал, что весной (имеется в виду весна 1979 года) будет создана комиссия по приему экзаменов для повышения классности. Я лично перечитала подходящую стопу специальной литературы. Знаю, что и другие животноводы тщательно готовились к экзаменам.

На том главный зоотехник забыл о своем обещании (а может, поленился), однако ни весной, ни позже мы так и не повысили свою классную квалификацию. Я бы, конечно, не стала поднимать этот наболевший вопрос, если бы речь шла только обо мне, но у нас есть животноводы, которые начинали и заканчивают трудовую деятельность на одной только нашей ферме. Вот, к примеру, есть у нас доярка Ульяна Петровна Скворцова. Всю жизнь она трудится на ферме. Через 4 года будем провожать ее на заслуженный отдых.

— Да и не только она, — вступает в разговор Нина

Степановна Павлова, председатель рабочего комитета совхоза, — а и Елена Филипповна Евдокимова. Ей ведь еще раньше, через год, идти на отдых. Тоже всю жизнь на ферме за телятами ухаживала. Разве ей не обидно? Тут ведь не только материальная, но и моральная сторона действует.

Вот какое положение сложилось на Курск-Смоленской ферме из-за того, что там не учат животноводов, о чем должны заботиться главные специалисты совхоза «Усть-Сертинский».

Кстати, и председатель рабочего комитета тов. Павлова должна бы в первую очередь позаботиться о профессиональной учебе кадров, в конце концов потребовать от администрации организации обучения животноводов, а не констатировать факты.

Чтобы не попасть впросак, обвинив в этом не того, кого следует, мы попросили проконсультировать нас по поводу присвоения классности дояркам и скотникам главного зоотехника производственного управления сельского хозяйства района А. И. Пукова.

— Вина, что на этой ферме мало классных специалистов, — сказал Анатолий Иванович, — лежит на руководителях совхоза: враче Н. У. Федорове и зоотехнике А. А. Дмитрюке. Они не организовали

обучение животноводов по специальности. Кроме того, они хорошо осведомлены о том, что всем дояркам, скотникам, телятницам, проработавшим на ферме по одной специальности свыше 5 лет, независимо от показателей работы, должна присваиваться классная квалификация «Мастер-животновод второго класса».

Для получения I класса необходимо учиться.

В управлении сельского хозяйства есть удостоверения как первого, так и второго класса. Их нужно кому-либо из главных специалистов забрать в хозяйство, принять экзамены, заполнить и вручить животноводам, которые их заслуживают, а также издать соответствующий приказ, представить его в бухгалтерию для начисления за классность.

Надеемся, что после опубликования этого материала положение на ферме изменится в лучшую сторону.

Когда материал уже был в наборе, в редакцию позвонила О. А. Головина, секретарь парторганизации из Курск-Смоленки, и сказала, что доярке Л. Ф. Филипповой и телятнице Е. Ф. Евдокимовой присвоено звание «Мастер-животновод I класса». Похвальная оперативность! Надо бы и об остальных животноводах подумать!

Н. СКОРОВ.



Два разных письма поступили в редакцию: в одном из них сердечная благодарность пожилой женщины за отеческую заботу государства, о спокойной старости, в другом — жалоба на равнодушные люди, привлеченные заботой о тружениках совхоза.

Спасибо государству

Дорогая редакция! Если можно, опубликуйте это письмо. Ведь моя биография схожа с биографией тысячи моих сверстников, ныне пенсионеров.

Родилась я в 1915 году в бедной крестьянской семье. На гражданскую войну ушел мой отец и умер от туберкулеза. Ему пришлось сидеть зимой в холодном амбаре, куда бросили «белые». С четырьмя детьми на руках осталась мать. Старшей было десять лет. Много лишился пришлось испытать нам. Мать очень хотела, чтобы дети ее были грамотными.

Рано начала я трудовую биографию. В 1941 году на войне были убиты мой муж и брат. В тот же год я похоронила мать, оставшись одна.

В 1970 году я пошла на заслуженный отдых, но трудилась до 1977 года. Мне трудно словами выразить благодарность нашему государству и правительству за постоянную заботу о нас, стариках. Если раньше колхозники получали двенадцать рублей пенсии, то теперь двадцать восемь. Разве можно умолчать об этом?! Многие, как и я, почувствовали это, когда получили в первый месяц нового года прибавку к пенсии.

Хочется пожелать всем тем, кто еще не ушел на пенсию, чтобы трудились они добросовестно, с полной отдачей сил, чтобы не было в нашем обществе пьяниц и тунеядцев. Надо и молодым думать о своей старости. Есть хорошая пословица: «Труд кормит, лень портит». Мы, пенсионеры, призываем молодежь любить и почитать труд и людей труда, быть вежливыми и внимательными к труженикам.

Г. УСТЮГОВА,
пенсионерка.
д. Петропавловка.

Старая проблема

Дорогая редакция! Помогите нам.

Дети наши, окончив школу, учатся и живут в разных местах. В субботу вечером мы ждем их домой, но... С горем пополам садятся они из Мариинска на автобус, а вот из дома уезжают еще труднее. Остановки автобусной в Усть-Серте нет, и приходится выходить за два километра к заправочной, чтобы подолгу «голосовать» на морозе.

Раньше автобус заходил в село, но с некоторых пор не стал. Что за причина — не знаем. Обращались в партком, рабочем, дирекции совхоза, но ответа так и не получили.

Дорогая редакция, просим разрешить нашу проблему. Доярки совхоза «Усть-Сергинский», всего 14 подписей.



ЮНОСТЬ

Комсомольско-
молодежная страница

- С СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА. РЕПОРТАЖ.
- ЗАСЕДАЕТ КЛУБ «ЛЮКС».
- О ВЛКСМ ПИШУТ ШКОЛЬНИКИ...



РЕЗЕРВ—В ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Второй год по инициативе районного комитета комсомола проводится совещание молодых передовиков производства, принимаются личные комплексные планы.

Выступая перед ленинской комсомолией на XVIII съезде ВЛКСМ, Л. И. Брежнев указал, что подъем эффективности сельского хозяйства и, прежде всего, животноводства — важнейшая задача и без активного участия молодежи решить ее будет трудно.

Не случайно, видимо, на совещании молодых передовиков, состоявшемся 5 февраля, были в основном представлены люди сельскохозяйственных профессий. Имена их не первый год заслуженно произносятся на совещаниях, пленумах и конференциях.

Это мастера машинного доения Татьяна Каширова из совхоза «Чумайский» и Татьяна Кулешова из колхоза «Маяк Ильича», птичница из Чебулинского совхоза Ольга Полякова, чумайские механизаторы Валерий Карипанов и Валерий Курупанов, трактористы колхоза «Маяк Ильича» Константин Ленгардт и Анатолий Завалов, трактористка из Курской Смоленки Зоя Волохова, шофер районного объединения «Госкомсельхозтехника» Анатолий Часовских, механик ДРСУ Александр Кулик, медсестра-массажистка районной больницы Наталья Шилова, наборщица типографии Людмила Шумакова.

Каждый из участников рассказал о своей работе, поделился планами на будущее, приоткрыл секрет мастерства.

Т. КАШИРОВА:

В нашей бригаде звеньевая система. Брали обязательство на 1979 год наладить от закрепленной группы коров по 3 тысячи килограммов молока. Сейчас пересмотрели обязательства и решили получить в среднем по 3250 килограммов молока от коровы. (Сама Татья-

на является лучшим мастером машинного доения не только среди молодых, она занимает второе место в районе после Н. Я. Сынкто, одна из тех, кто на деле подтвердил лозунг «Трехтысячный рубеж — комсомольская норма»).

Успех зависит от хороших групп коров, — продолжает она, — доброго и к ним отношения. Как в пословице: что посеешь (как накормишь), то и пожнешь.

И, конечно же, не может быть и речи без любви к профессии. Пока еще тяжелой, требующей физических усилий. А кадры решают все. От того, кто сменит ушедших на заслуженный отдых животноводов и полеводов, будет зависеть успех дела в сельском хозяйстве, наше благополучие. Недостаток молока, мяса — важнейшей сельскохозяйственной продукции — мы все еще испытываем. А потому необходимо пристальное изучение и исправлять ошибки в работе животноводов.

Мало внимания уделяется животноводам. Бригадир не интересуется нашими делами. Нет соревнования, — рассказала мастер машинного доения Т. Кулешова, доярка колхоза «Маяк Ильича».

Молодые передовики производства вскрывали упущения в работе, тормозящие продвижение вперед. Организация труда, его эффективность и качество дали повод для принципиального разговора.

Занят интересовало говорил об этом Анатолий Часовских из районного объединения «Госкомсельхозтехника». Успешной работе шоферов помогают организация и условия труда: в хорошем состоянии содержатся машины, четкий график, почти исключены порожние рейсы. Но во время уборочной рабочие попадают в такие хозяйства, где о ритме и производительности труда людям почему-то и не задумывались.

ддарности нам — «хапуги». Мало желания после этого ехать на уборочную.

Словно два разных мира, два отношения людей к своему кровному делу. Какой же эффект от такой работы? Л. И. Брежнев подчеркивал, что борьба за эффективность и качество — не временная кампания, а курс партии, взятый всерьез и надолго. «В этом, — сказал он, — и программа воспитания целого поколения советских людей».

Чему же научит такая организация труда, о которой поведал А. Часовских?

Вчерашнюю десятиклассницу Ольгу Полякову не испугал тяжелый труд птичницы в совхозе «Чебулинский».

Четыре человека обслуживают ферму (но не потому, что здесь полная механизация и автоматизация труда), потому что не хватает рабочих рук. По 160 ведер корма в день приходится разносить каждой.

— Работаю 7-ой месяц, втянулась в работу и уже кажется, что так все и должно быть (имеются в виду условия работы).

Совершенно другой предстал действительность перед выпускницей. О какой научной организации труда может быть речь, если самое элементарное птичницы с трудом «выбивают» или решают самостоятельно. Курят нужен рыбий жир, но начальству на потребность кур наплевать, были бы мясо и яйца.

— И пришло простой птичнице самой ехать в Кемерово и выписывать две бочки этого жира.

По каждому вопросу идем в кантон и требуем, — рассказывает Ольга. Считают, что птичник не выгоден для совхоза (?!).

— Кто же из молодежи пойдет в животноводство при таком отношении? — спрашивали участники.

— Для нас больным вопросом стала уборочная. Ни выработки, ни заработка, ни плана, — говорит Анатолий. — Я два года помогал вывозить зерно в совхозе «Чебулинский». В первый же день все настроение проходит. Мы приезжаем на поле утром к 8 часам, а совхозные рабочие — к 11 часам. Предлагали: давайте тогда работу заканчивать позднее, но они на росу сваливали — нельзя работать. А когда погодные условия их прижали, то убирали, а точнее, мели овес прямо в дождь. Называют нас, из «Госкомсельхозтехники», хапугами и рвачами, что много получаем. Но мы ведь и работаем в полную силу, привыкли к правильной организации труда.

Анатолий Часовских говорил о том, что работу комбайнеров учитывают, а прошдеров забывают в это время. Вместо слов благо-

ПО-УДАРНОМУ

Много славных имен в первом коллективе районного объединения «Госкомсельхозтехника» и среди них имена молодых рабочих.

По-ударному трудится на автомобиле марки «ЗИЛ-130» водитель объединения «Госкомсельхозтехника» Александр Гекк. К 1 ноября 1980 года он обязался выполнить план по объему работ на 11890 рублей.

Есть уверенность в том, что намеченный рубеж Александр достигнет раньше срока. Наш корр.

— Поэтому и бегут к нам, в «Сельхозтехнику», — пояснил А. Часовских, — или в райцентр.

— Скоро к нам на железную дорогу хлынет молодежь, — иронически заметил чумайский передовик, герой жатвы-79 Валерий Карипанов.

Думается, что поднятые вопросы должны задать руководителям хозяйств, комитеты комсомола. Им чаще надо вникать в производственные дела, анализировать происходящее.

Создание комсомольско-молодежных коллективов, отчасти решают эти проблемы. Молодежь по-боевому, со свойственной ей энергией может решать сложные задачи, воспитывать людей под руководством опытных наставников. Но здесь много «но»...

— Весной на время посевной были созданы молодежные звенья, — говорит Валерий Курупанов. Но мы сами еще не знали, как должно все быть и помочь со стороны никакой не было. Работали вслепую: без планов, обязательств. Не знали, как следует, свои поля. Учетчица к нам ни разу не приехала, а потом в кантоне удивлялась: «Нужели все это вы сделали?»

На горьком опыте чумайской молодежи хочется предостеречь: прежде чем создавать, надо изучить, взвесить.

Серьезный разговор вели молодые кадры села, принципиальный. Им не безразлично, где работать и в каких условиях. Их показатель — результат добросовестного отношения к делу, вление комсомольского сердца. Они считают, что достижения их — комсомольская норма.

За трудовые успехи бронзовым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» на совещании были награждены Константин Ленгардт, Зоя Волохова, Анатолий Завалов, Анатолий Часовских, Татьяна Каширова, Валерий Карипанов.

Почетные грамоты РК ВЛКСМ вручены Татьяне Кулешовой, Ольге Поляковой, Людмиле Шумаковой, Наталье Шиловой, Александру Кулику. В память об этой встрече райком комсомола подарил участникам книги.

Передовики производства приняли новые комплексные планы и обратились к комсомольцам и молодежи района ознаменовать десятилетку новыми трудовыми делами в дальнейшем развитии сельского хозяйства, достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Т. ПАРАСКЕВА.

На снимке: знак ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» первый секретарь райкома комсомола А. Труньков вручает механизатору К. Ленгардту.

Фото А. Стефченко.

ДЕВИЧНИК

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание клуба «Люкс». На этот раз оно было необычным — разговор шел при свечах, серьезный, нужный и откровенный. Тихо в классе. Девушки слушают сказку Е. Пермяка «О яблонке, которая рано зацвела». Почему именно ее предложили вниманию?

Высказываются сами девушки. Они говорят, что не нужно торопиться замуж выходить — сначала нужно узнать человека; не нужно спешить во «взрослу жизнь»; нужно быть гордой, иметь собственное достоинство... Разговор повел всех к образам Наташи Ростовой, Андрея Болконского и Петра Безухова. И здесь не было единого мнения. Ведь в вопросах любви и дружбы каждый идет своим путем, черпает примеры из литературы, из взаимоотношений членов семьи, знакомых. Примеры бывают хорошие, бывают и плохие.

На заседании клуба девушки были поставлены вопросы: «Является ли мама твоим другом? Можешь ли ты доверить ей свою тайну?» Большинство ответило отрицательно. Это... упрек всем мамам. Девочки-старшеклассники еще не взрослые, но, увы, и не дети. Так кому, как не маме (пусть это трудно) первой начать этот разговор, чтобы привить своей дочке необходимые знания, стараться учить от ошибок.

А сегодняшним старшеклассникам интересно все: и как раньше любили, и какой надо быть в наше время... Пришло учитель школы Тамара Ивановна Колмаковой и Мария Ивановна Есиной вспомнить свою молодость..

Начало откровенному разговору положено. И мы, взрослые, не должны забывать о том, что дети выросли, что им нужна не только наша опека, но и доверие, умение понять их, желание разделить их радость или несчастье. Как равный с равным.

На заседании «Люкса» девушки читали стихи Эдуарда Асадова и Александра Прохорова. Какозвучны они были теме и настроению!

М. ЧОБОТОВА,
наш внешт. корр.
р. п. Верх-Чебула.

ИЗ ШКОЛЬНОГО СОЧИНЕНИЯ

ВСЕГДА ВПЕРЕД!

«...29 октября 1918 года, когда на I Всероссийском съезде союзов рабочей и крестьянской молодежи был создан Российский Коммунистический Союз Молодежи, в его рядах было всего 22100 лучших представителей молодого поколения страны. Это они, первые комсомольцы, рождали традиции Союза, передавали эстафету тем, кто шел им на смену.

Боевые лошади уносили их в атаку с белогвардейцами и иностранной интервенцией. Комсомол помогал в ликвидации безграмотности, строительстве новой жизни на селе.

Когда грянула Великая Отечественная, только в первые три дня войны на фронт отправились 900 тысяч комсомольцев.

Комсомол — волна. Комсомол — строитель. Комсомол — ученик. Комсомол — первоходец. Его заслуги перед Родиной отмечены шестью орденами. «Имя Ленина — в сердце каждого!» — эти слова, как клятва. И клятве верны те, кто носит сегодня на груди комсомольский значок».

Светлана КОСТЮКОВА,
восьмиклассница Алчедатской школы.



В зимнем лесу.

ВТОРОЕ ПРИЗВАНИЕ АГРОНОМА

Необычное известие пришло из столицы в глубинный костромской совхоз «Дружба»: агроном Татьяна Иноzemцева принята в члены Союза писателей! От души рады за нее односельчане, где ни встретят — поздравляют. А некоторые вопрошают с тревогой:

— Куда же ты теперь от нас?

— Да никаку, — смеется Татьяна, — так и буду здесь работать.

Вся жизнь поэтессы прошла в деревне. И отец, и дед ее пахали землю, растили хлеб. Не изменила родовой традиции и Татьяна. Закончив сельскохозяйственный техникум, стала агрономом. По призванию. А литература для нее, как она сама говорит, — «способ размышления о жизни». После страдного дня уставшая возвраща-

щается агроном домой. Глядит на раскинувшуюся по обе стороны дороги инву, на склонившиеся под тяжестью зерен колосья, и радостью полнится сердце:

Я полей родных раздолье
Назвала своей судьбою.
Сколько их, колосьев в

поля,
Каждый вынужчен тобою...
Люди удивляются, где она берет время? Ведь труд агронома, а сейчас — заместителя директора совхоза по кормопроизводству — это работа очень сложная, требующая много сил. А ведь Татьяна еще и сына растит. И это не все: в течение последних пяти лет была она студенткой — заочницей сельхозинститута, защитила диплом. Когда же Иноzemцева умудряется заниматься поэзией? Книгу стихов издала вторую. В журналах, в коллективных сборниках печатается.

— А вы заметили, — говорит Татьяна, — что все мои стихи короткие — по десять строк, не более. Я их на ходу сочиняю, и записывать не надо — так запоминаются.

В. ПАШИН,
корр. ТАСС.

Когда помогают личным хозяйствам

Личное хозяйство многие молодые семьи в пензенском совхозе имени Октябрьской революции начинают вести с приобретением в рассрочку телека. Такую возможность предоставляет молодоженам руководство хозяйства, напоминая при этом, что на парном молоке дети растут крепышами.

Коровы сейчас есть почти в каждом дворе: 400 животных — целая ферма. Немало продукции население продает государству. В прошлом году, например, у жителей Колтовского сельсовета, кроме молока, закуплено еще более тысячи центнеров мяса.

Содержание скота на дворе — дело, конечно, хлопотное. Дирекция совхоза стремится облегчить заботы владельцев скота. По государственным ценам им продают не только молодняк, но и сено, отходы зерна, комбикорма. Выделяются хоро-

шие выпасы, совхоз помогает косить, заготовливать и доставлять сено. Нет проблем и с реализацией выращенных бычка или кабанчика. Стоит сообщить в контору — и тут же приедут приемщики и заберут животных, подсчитав, какую сумму денег получит хозяин.

Жители села, почувствовав поддержку государства, охотнее стали разводить скот, — рассказывает председатель исполнкома Колтовского сельсовета Р. Чепурина. — Правда, поначалу были опасения, как бы добре дело не стало для кое-кого способом получения нетрудовых доходов, а заботы о личном хозяйстве не отразились бы на работе в общественном производстве. Но лишь с несколькими семьями пришлось вести об этом разговор. Собрали сельский сход и на нем пришлось здорово покраснеть чесноком «хозяйчикам».

И. БОДРОВ,
корр. ТАСС.

НАШИ АДРЕСЫ И ТЕЛЕФОНЫ:

ЭТО ИНТЕРЕСНО

НЕОБЫЧНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

Париж. (ТАСС). Необычное путешествие совершил 20-летний французский столяр Жан-Луи Бонуа. На ходулях собственного изготовления он прошел 160 километров из города Лакс на юго-западе Франции в Бордо.

Стартовав в субботу в 8 часов утра, Бонуа через 36 с половиной часов появился под удивленные взгляды прохожих на пригородных улочках Бордо.

Как заявил сам ходок после окончания перехода, он предпринял такую необычную прогулку из желания напомнить своим соотечественникам о традиционных маршах на ходулях, столь популярных во Франции в начале XIX века.

ПЛАМЯ Олимпиады по традиции зажигают в древней Олимпии. Огонь берут у солнца: к чащу вогнутого зеркала подносят факел. Затем огонь переносят на древний стадион. И там 19 июня 1980 года в присутствии руководителей Олимпийского комитета Греции, делегации Оргкомитета «Олимпиады-80», официальных лиц будет зажжен олимпийский факел, который понесут сначала греческие спортсмены.

Огонь из Олимпии в столице Игр доставлялся по разному. Использовались велосипеды, мотоциклы, автомобили, морские суда, авиация и даже лазерный луч, который применили организаторы Игр в Монреале.

Для московской Олимпиады снова выбран символ здравия — бег, который позволит участвовать в эстафете множеству любителей спорта и придаст торжественность многочисленным предолимпийским спортивным праздникам.

Греческие атлеты передадут олимпийский огонь болгарским спортсменам. Это произойдет 25 июня. 1 июля эстафету олимпийского огня примут спортсмены Румынии, а 5 июля в полдень факел появится на мосту, который соединяет румынский и советский берег реки Прут.

Маршрут эстафеты по Советскому Союзу протяженностью около 2300 километров

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

О ТРАВМАХ ГЛАЗ У МЕХАНИЗАТОРОВ

Бурная механизация сельского хозяйства изменила в последние годы и характер травм глаз у механизаторов.

Вот типичный случай. 28-летний тракторист, работающий на машине уже 4 года, обратился в районную больницу с жалобами на резкую боль в правом глазу. Оказывается, еще пять дней назад, когда он ремонтировал трактор, в глаз попал металлический осколок. Произошло это потому, что работал он без защитных очков, да еще не соблюдал элементарных мер предосторожности, выбивая молотком пришедший в негодность болт. А остерегаться следовало особенно, ведь обрабатываемая деталь была загрязнена землей. В результате рана оказалась инфекционной и быстро нагноилась.

Вместо того, чтобы в тот же час показаться врачу, тракторист пять дней терпел, превозмогая боль и пренебрег даже тем, что травмированный глаз прогрессивно утрачивал способность видеть. Врачам больницы ничего уже не оставалось, как пойти на срочную операцию. Но вмешательство было чрезвычайно запоздалым, восстановить зрение удалось только частично.

В этом примере, словно нарочно, сочетаются все оплошности, все грубые ошибки, нередко допускаемые в таких случаях. Многократные анализы обстоятельств сельскохозяйственных травм глаз подтверждают, что в их основе чаще всего лежат следующие причины: неосмотрительность того, кто занят ремонтом техники, недостаточная его квалификация, недооценка значения защитных средств, утомление, а иногда, чего уж скрывать, — опьянение и связан-

ные с ним расхлябанность, неточность движений, ухарство. Так, утолив жажду пивом, комбайн Ч. принял ся устранять какую-то неполадку в механизме и, не рассчитав движений, наступил глазом на мотовило. И в этом случае потребовалось неотложное хирургическое вмешательство.

Новая, сложная техника требует от человека собранности, дисциплинированности, высокого чувства ответственности, четких знаний. Видимо, еще недостаточно слушатели различных курсов и отчасти учащиеся СПТУ обучаются практикам техники безопасности, личной гигиены.

Опыт подтверждает, что наиболее часто травмы глаз возникают не в процессе эксплуатации сельскохозяйственных машин, а при их ремонте, особенно, если при этом применяются недоброкачественные, самодельные инструменты — молотки, зубила, кувалды и другие. Усугубляют опасность неиспользование или отсутствие в местных мастерских общих и индивидуальных защитных приспособлений, плохое освещение.

Важно вновь и вновь напоминать механизаторам, что любое повреждение глаз, даже самое, казалось бы, невинное, например, засорение пыльником, чревато опасностями. Нельзя прочищать глаз носовым платком, полотенцем — неумелое вмешательство нередко усугубляет серьезность повреждения и ведет к тяжелым осложнениям. Только быстрая медицинская помощь может сохранить зрение.

А. ХАМАДУЛЛИН,

врач.

(ЦНИИ санитарного пропаганды).

ЭСТАФЕТА ОЛИМПИЙСКОГО ОГНЯ

СПОРТ×СПОРТ×СПОРТ

пройдет по дорогам Молдавии, Украины и Российской Федерации. В Тульской области эстафета достигнет символического 1980-го километра на своем пути по территории СССР. А на 2249-м километре факелоносец будет у границы Москвы.

Москва встретит эстафету 18 июля, за сутки до открытия Игр. В столице будут церемониальный проход через Триумфальную арку, встреча уobelisca города-героя, торжественная минута у Вечного огня на могиле Неизвестного солдата, митинг на площади 50-летия Октября. Ночь перед открытием Олимпиады огни будут находиться в здании Моссовета.

А на следующий день, 19 июля, на Большую арену Центрального стадиона имени В. И. Ленина вбежит главный факелоносец. Он сделает последний шаг на специальный постамент, и вспыхнет олимпийское пламя в гигантской чаше. В тот же день железнодорожные экспрессы примут олимпийский огонь и доставят его утром 20 июля в Таллин, Ленинград, Киев и Минск, где также состоятся соревнования Олимпиады.

За 14 дней эстафеты по территории Советского Союза в честь прибытия огня на стадионах пройдут массовые соревнования, спортивные праздники. По маршруту эстафеты в городах и других населенных пунктах бегуны-факелоносыца будут сопровождать эскорты из 22 бегунов, а также автоколонна с официальными представителями Оргкомитета, экспертами, техническими работниками.

Бегуны-факелоносыца на память об участии в эстафете будут вручаться факел, в котором горел олимпийский огонь. Всего изготавливается свыше пяти тысяч факелов.

Факел московской Олимпиады разработан группой ленинградских инженеров. По внешнему виду он представляет собой усеченный конус высотой 550 миллиметров. Вес факела — 900 граммов. В качестве топлива будет использоваться сжиженный газ. Различные химические соединения придают пламени особую яркость и цвет.

А. ЕРМАКОВ.
(ТАСС).

Редактор
А. Е. КУЛТАЕВ.

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27 (1 звонок), ответственного секретаря — 2-27 (2 звонка), отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28, бухгалтерии — 2-25. Отпечатано на плоскопечатной машине в Чебулинском участке Марининского производственного полиграфофабрикобъединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объемом 1 печатный лист. Тираж 3464 экз. Зак. № 388